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Niederschrift 
öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Warsow 

 
(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 

 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 18.02.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:00 Uhr 
 Ort, Raum: Kothendorf, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeisterin 
Frau Gisela Buller  
Gemeindevertreter 
Herr Gerhard Evers  
Frau Andrea Hanke  
Frau Renate Lambrecht  
Frau Doreen Lenz  
Herr Hans - Joachim Schäfer  
Frau Anke Schmedemann  
Frau Heike Wulff  
 
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Herr Uwe Telschow  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.12.2009 
4 Protokollkontrolle 
5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
6 Bericht aus den Ausschüssen 
7 Beschluss über die Haushaltssatzung 2010 der Gemeinde Warsow 

Vorlage: 2010/WAR/223 
8 Gemeindliches Einvernehmen/Bauanträge 
9 Informationen der Bürgermeisterin 
10 Sonstiges 
 

Protokoll: 
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Die Bürgermeisterin begrüßt die Anwesenden und stellt mit 8 von 9 Gemeindevertretern die 

Beschlussfähigkeit fest. 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Es liegen keine Änderungsanträge vor. Die Tagesordnung wird bestätigt. 

 
  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 10.12.2009 
 Frau Lambrecht bittet um Korrektur zum Tagesordnungspunkt 1 und 5 der 

Sitzungsniederschrift vom 10.12.2009. Beim Tagesordnungspunkt 1 wurde eine verspätete 
Teilnahme von Frau Hanke angegeben. Das ist durch den FD I zu ändern, da Frau Hanke 
am 10.12.2009 entschuldigt fehlte. 
 
Beim Tagesordnungspunkt 5 wurde die Firma Hasselbrink befragt und nicht wie in der 
Niederschrift angegeben die Firma Vattenfall. 
 
Mit den Änderungen wird die Sitzungsniederschrift vom 10.12.2009 bestätigt. 
 

  
  
zu 4 Protokollkontrolle 
 Frau Buller berichtet, dass die Versiegelung des Fußbodens im Dorfgemeinschaftshaus 

noch nicht abgeschlossen ist. 
Die Versiegelung kann laut Gemeindevertretung ab dem 23.06.2010 stattfinden. 
Frau Buller will zu dem Thema Herr Möller-Titel noch einmal kontaktieren, um ihm den 
Zeitraum für die Bearbeitung des Bodens mitzuteilen. 
 

  
  
zu 5 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Frau Buller informiert über die telefonischen Bürgeranfragen zum Thema Holz aus Pappeln. 

Dazu erfolgte auch ein Artikel im „unser Gemeindeläufer“. 
Für ein Abtransport der Pappeln durch eine Firma würden Kosten von ca. 2.000 € anfallen, 
so Herr Schäfer. 

 
Frau Burmeister berichtet über die eingeschlagene Scheibe in der Seiteneingangstür vom 
Feuerwehrgebäude. Die Scheibe soll am 23.02.2010 ausgetauscht werden und die 
entstandenen Kosten werden privat getragen. 
 

  
  
zu 6 Bericht aus den Ausschüssen 
 Hauptausschuss. 

Der Haushalt 2010 wurde vorbereitet und Frau Buller erklärt, dass der Verwaltungshaushalt 
durch Rücklage ausgeglichen werden muss. 
 
Sozialausschuss: 
Die Jugendfeuerwehr und der Jugendtreff wollen im Juni ein Sportfest veranstalten, so Frau 
Lambrecht. Weiterhinsollen die Öffnungszeiten für den Jugendclub überprüft werden, da die 
Schüler mit dem Bus erst gegen 16.00 Uhr eintreffen und der Jugendclub schon um 15.00 
Uhr öffnet. 
 
Dörfliches Leben: 
Herr Evers berichtet über die gute und zuverlässige Zusammenarbeit zum Thema „unser 
Gemeindeläufer“. 
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Frau Burmeister informiert über die Sitzung vom 06.02.2010 mit der Feuerwehr Kothendorf. 
Hier wurde über den weiteren Werdegang der Feuerwehr beraten und die Kameraden 
haben vorgeschlagen, sich zu einer Wehr zusammenzuschließen. Bei einer Fusion würde 
es nur noch einen Wehrführer und einen stellvertretenden Wehrführer geben. In der 
nächsten Gemeindevertretersitzung soll dann der Wehrführer der Feuerwehr Kothendorf 
vom Dienst entlassen und ein neuer stellv. Wehrführer ernannt werden. 
 

  
  
zu 7 Beschluss über die Haushaltssatzung 2010 der Gemeinde Warsow 

Vorlage: 2010/WAR/223 
 Frau Lambrecht weist Herrn Borgwardt auf die fehlenden Einnahmen im Bereich 

Dorfgemeinschaftshaus hin. 
 
Herr Borgwardt berichtet:  

 Der Essengeldzuschuss ist aufgrund der Haushaltslage nicht zu finanzieren 

 Schlüsselzuweisungen sinken drastisch 

 Kreisumlage steigt (ca. 10.000 € höher) 

 Einnahmen von 3.400 € für die KV-Leitung 

 klare Zahlen für 2011 liegen noch nicht vor 
 
Ein Termin für den Rechnungsprüfungsausschuss ist noch nicht geplant. 
 
Die Anschaffung der Digitalfunkgeräte werden, aufgrund Verzögerungen beim Landkreis, 
voraussichtlich erst Anfang 2011 und nicht wie geplant 2010 erfolgen, so Herr Borgwardt. 
 
 
Für die Kirche wurde ein Betrag von 5.000 € eingestellt. Frau Harder soll bei der nächsten 
Gemeindevertretersitzung ihre Vorstellungen für die Verwendung einmal erläutern. 
 
Frau Buller berichtet über die Anzahl der Kinder die aus anderen Gemeinden kommen und 
die Kita bzw. Krippe in Warsow besuchen. Auch die „fremden“ Gemeinden sollen sich 
zukünftig an den Kosten für Investitionen der Kita beteiligen. Mit der Gemeinde Gammelin 
besteht bereits eine Finanzierungsvereinbarung. Durch den FD III Frau Oldorf ist zu prüfen 
ob eine Investitionsvereinbarung auch mit den anderen Gemeinden möglich ist. 
 
Sach- und Rechtslage: 
Der Hauptausschuss der Gemeinde Warsow hat über den Entwurf des  
Haushaltsplanes 2010 beraten und empfiehlt der Gemeindevertretung die 
vorliegende Haushaltssatzung mit ihren Anlagen zu beschließen. 
Die Haushaltssatzung ist genehmigungsfrei. 
 
Beschlussvorschlag: 
Die Gemeindevertretung Warsow beschließt die Haushaltssatzung 2010 
mit ihren Anlagen. 
 
Finanzielle Auswirkungen 
Gemäß der Haushaltssatzung 
 
Bemerkungen 
Die aus verwaltungstechnischen Gründen nicht beigefügten, dem Beschluss begründenden 
Unterlagen, sind nach vorheriger Anmeldung, während der Dienstzeit der Amtsverwaltung 
bei dem zuständigen Sachbearbeiter einzusehen. 
 
Aufgrund des § 24 der Kommunalverfassung des Landes M-V waren keine/folgende 
Mitglieder der Gemeindevertretung von der Beratung und Abstimmung ausgeschlossen. 
 
Abstimmungsergebnis 
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Gesetzliche Zahl der Gremiumsmitglieder: 9 
Zahl der anwesenden Gremiumsmitglieder: 8 
Davon stimmberechtigt:   8 
Ja-Stimmen:     8 
Nein-Stimmen:    -- 
Stimmenenthaltungen:   -- 
Ungültige Stimmen:    -- 
 

  
  
zu 8 Gemeindliches Einvernehmen/Bauanträge 
 Es liegen keine Bauanträge vor. 

 
  
  
zu 9 Informationen der Bürgermeisterin 
 Frau Buller informiert über die Angebote für die Ausgleichspflanzung in der Pfennigstraße. 

Durch den FD III Frau Karlowski soll diese Problematik noch einmal geprüft werden. 
 
Die Gebührensatzung für die Feuerwehr soll vom Fachdienst III als Vorlage eingereicht und 
beschlossen werden. 
 

  
  
zu 10 Sonstiges 
 Keine Wortmeldungen 

 
  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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